

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 382  
Jueves, 17 de julio de 1958

## DE JUEVES A JUEVES

### Cosas de la Ciudad

Pues sí, amigos, llegó el calor. Con retraso. Pero llegó. Y las terrazas de los bares han comenzado a hacer su julio. Y se ven invadidas por un bosque de plantas cruzadas. Más bonitas las de ellas que las de ellos. Palabra. A uno, con la brisa del anochecer, le agrada más caminar y ver, que sentarse y que le vean...

Anda andando y pasea paseando, el otro día recorri la calle del Obispo Regueras (conocida también por los Herreros, aunque no existe ninguna herrería, cuando lo lógico sería llamarla de los Zapateros, por los muchos que en ella tienen sus pequeñas industrias). Y como va prosperando de un día a otro esta importante arteria benaventana!

Al fin, todos los huecos están aprovechados al máximo y existe una mezcla de comercio e industria (del género pequeño) de lo más curioso e interesante.

Barberías, zapaterías, máquinas de bordar, gestorías, modistas, sastreías, churrerías, chocolaterías, panaderías, bares, fontanerías, comestibles tejidos, fruterías, ferreterías, etc. En una calle tan corta no se puede pedir una industria más larga y variada.

Y al final de la misma, de cara al campo leónés, esos dos nuevos y estupendos colegios que abren la marcha de tan laboriosa e industrial calle.

Y a la izquierda, esa moderna y enorme barriada de casas protegidas. Erigidas en la meseta más sana y bella de Benavente. Luz, sol y aire vivificador de cara a la campiña benaventana.

En fin, todo ello ha venido a dar ambiente y bullicio de gran rúa a esta calle del Obispo Regueras, donde todos los huecos son aprovechados y los negocios brotan cual simiente en terreno bien abonado. Es la calle del dinamismo y progreso de la industria pequeña.

Y ahora, la calle ha ganado en vistosidad al desaparecer aquella antiestética empalizada (tela de araña en habitación elegante) que tapaba (a medias) de la vista del transeúnte nuestra "precoz" plaza de abastos. A la que hicieron un "vestido" tan corto, tan cortito... que la plaza se nos ha quedado en pañales...

En su lugar ha sido levantada una estética pared que armoniza con el resto de la calle y deja bien tapada y custodiada a la "precoz" plaza de abastos. Y queda cortado el acceso a la misma.

Así, como la plaza es tan pequeña y bonita, no hay miedo a que cualquier forastero desaprensivo se cargue la plaza a cuestras y ¡halá!, se la lleve para su pueblo...

DON IMPOSIBLES

## Como en aquel 18 de Julio

Veintidós años ya desde aquel inolvidable 18 de Julio de 1936, magnífico en la grandeza y generosidad de su explosión, cuando un luminoso amanecer esparció por las tierras de España infinitas de guerreras, camisas azules y boinas rojas, abierta su impaciencia al clarín de la llamada, como un abanico maravilloso de sangrientas ofrendas sinceras.

Desde aquel día, cuánto tiempo ha pasado! ¡Cuántos acontecimientos terribles y trágicos, sobre todo, se han abatido sobre el mundo, que en ruinas y despedazado, aún no ve más sustancia de aglutinación que su desho de dejar de sufrir!

Las Naciones poderosas, orgullosas, de su poder, sólo han sido hoy... escenarios de los desfiles de sus enemigos vencedores. Ideas políticas — filosóficas y políticas — que amenazan avasallar Europa, inoculadas e inoculantes de un mecanismo racial y cesarista, no han sido más que figuras de delito. Los que se creían que habían nacido para dioses de una nueva religión no fueron más que humillados prisioneros de guerra.

No ha mucho acabamos de presenciar, y aun de sufrir, en cierto modo, los efectos de la onda explosiva del terremoto trágico que estremeció la Tierra en su carne y en su espíritu, en su economía y en su ideología.

Comparado con ese terremoto, con esa espantosa conflagración, con esta Cruzada, más lejana en el tiempo, más minúscula en sus dimensiones, parece empujarse y diluirse en nuestro recuerdo y consideración... ¡Y eso, no! Tenemos que impedir a todo trance que una amnesia de ingratitud, de egoísmo o de pesimismo oscurezca la memoria de aquella gesta de romance, romántica y caballeriza. Aunque los lutos no sean ya recientes, aunque las heridas hayan cicatrizado y los valedos se encuentren compensados; aunque los recuerdos dolorosos no muerdan ya y sólo raspen, no debemos ni podemos dilapidar la herencia imprescriptible e inalienable de un ejemplo — el de los héroes y mártires — que tiene toda la jerarquía de un sagrado mandato.

Podemos, quizá, olvidar la Cruzada, pero no los ideales de la Cruzada. Comparado con la guerra mundial, nuestro Alzamiento podrá parecer pequeño e insignificante, pero el espíritu que lo engendró y lo movió; es decir, la restauración de Dios y la vida de España, se hace, se tiene que hacer en nosotros, gigantesca existencia, insuperable ambiente que a nada ni a nadie cede en categoría y eterna y palpitante pervivencia.

La Religión y la Patria nos demarcaron de consumo. Estaban en peligro y sus lamentos nos pusieron en pie, nos armaron y nos fuimos a la lucha. Porque hubo muertos hay vencedores. Porque España está prendida al Cielo por el broche de las cruces de las túnicas de los mártires, el Cielo debe estar cerca de España a través de los sentimientos y conductas de los españoles. Este pensamiento, esta obsesión, que obsesionalmente ha de ser, nos ha de inspirar y mover. Con la misma alegría, risueñidad, con idéntico optimismo generoso, con igual inquietud emocionada y emocionante que aquel otro 18 de Julio, hemos de rescatar de la pereza o de la languidez en que haya podido caer dentro de cada uno la esperanza vibrante de aquel día espléndido, restaurando en todos aquel fervor religioso, aquel entusiasmo

patriótico que hizo posible lo imposible.

Dejemos que allá lejos se reúnan los estadistas de las grandes potencias a organizar el mundo a liquidar guerras o reglamentar la paz. Tanto si se preocupan de nosotros como si no lo hacen, no admiren o nos odien, sustentem y más firmes que nunca, nuestros ideales de Dios, Patria y Justicia. Aquellos mismos ideales del 18 de Julio de 1936, en que España fue un volcán de fe hecho obras.

Como entonces pensamos, pensemos ahora. Fanáticos, ciegamente fanáticos de estas consoladoras verdades: La de que España sólo con Dios y con la justicia de nues-

### Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la sesión de la Comisión Municipal Permanente celebrada bajo la presidencia del señor Alcalde, fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Adscribir en la Comisión de Instrucción Pública las funciones relativas al fomento de la educación física y deportes, a virtud de lo interesado en la circular número 54 del Gobierno Civil de la provincia.

Aprobar diversos concertos fiscales para el pago de arbitrios municipales.

Aprobar varios expedientes de plusvalía.

Conceder un préstamo de dos mil pesetas, con cargo al Posito municipal, a un vecino de esta localidad.

Autorizar diversas licencias de obras a vecinos de esta población.

Aprobar relación de cuentas y facturas, por un importe de pesetas 54.387,81.

Aprobar la cuenta que rinde el gestor administrativo representante de este Ayuntamiento en la capital y que corresponde al segundo semestre del año en curso.

### VOLUNTARIOS A LA LEGION

El personal que desea ingresar voluntario a la Legión, lo solicita personalmente del Comandante de Enganche de estas Unidades que tiene sus oficinas en el Gobierno Militar.

tro Movimiento Nacional podrá salvarse y la de que el Sagrado Corazón de Jesús ha elegido a España como nación predilecta. En la teología de estas convicciones hemos de fijar nuestra esperanza y seguridad. Créduos y convencidos de ellas ratifiquemos nuestra promesa de que antes fatará en España el aire para respirar que pulmones que griten en actitud perenne la expresión de nuestros grandes amores lamarchitables: ¡VIVA NUESTRA SACROSANTA RELIGION! ¡VIVA NUESTRO MOVIMIENTO NACIONAL! ¡VIVA ESPAÑA!

T. VIEJO FERNANDEZ

### Con inusitado esplendor se celebró el triduo solemne en honor de la Beata Madre Teresa de Jesús Jornet

Los actos del domingo estuvieron presididos por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis

Conforme se había anunciado, y con verdadera unión religiosa y gran concurrencia de los benaventanos de todas clases, se celebró en esta ciudad el Triduo solemne que las Hermanitas de los Ancianos Desamparados residentes en esta localidad habían organizado en honor de su fundadora, la Beata Madre Teresa de Jesús Jornet.

Los dos primeros días hubo misa a las nueve, armonizada y con motetes, oficiando el día 11 don José Gutiérrez, párroco de Santa María de Renuva, y el día 12, el párroco de San Juan del Mercado, don Efraim Tocino. Por la tarde, a las ocho, se celebró el Santo Rosario, el ejercicio del Triduo y sermón a cargo de don Alfonso Cirac y don Patrocinio Juan, coadjutores, respectivamente, de Santa María la Mayor y de San Juan, terminando con la bendición eucarística. Sermones verdaderamente maravillosos por la nota emotiva que ponían en sus acentos, ya que ambos estuvieron presentes en la ceremonia de la beatificación formando parte de la peregrinación nacional que acudió el día 27 de abril último a Roma.

El pasado domingo, último del Triduo, a las diez de la mañana se celebró la misa de comunión general, que fue celebrada por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor Martínez González, con asistencia de las autoridades. Repartió la sagrada comunión el Excmo. Sr. Obispo, acercándose a la Sagrada Mesa las autoridades y gran gentío de fieles. Durante la misa la plática corrió a cargo de nuestro amadísimo Prelado, quien expuso los ejemplos y notas edificantes a imitar de la Beata en estos tiempos de egoísmo y materialismo.

A las doce se celebró la misa solemne oficiada por el párroco de Santa María la Mayor, en donde se han celebrado todos los cultos en honor de la Beata, don Eustaquio de la Fuente Gómez. Asistieron igualmente las autoridades, y en los primeros bancos, así como en los demás actos del triduo, la Comunidad de Religiosas de la Congregación y los ancianos y ancianas acogidos al mismo.

A las seis de la tarde hubo sermón después del rosario y del Triduo, a cargo de don Matías Gastián, consiliario de Acción

Católica, quien desarrolló brillantemente las excelencias de la Beata, animando a todos los fieles a imitar su ejemplo y a no desfallecer en la labor de apostolado que a cada uno nos tiene señalado la Divina Providencia, terminando con la bendición eucarística, impartida por el señor Obispo, quien se digno conceder cien días de indulgencia a los que escucharon el sermón.

Desde luego, Benavente ha demostrado una vez más la piedad y caridad que la caracteriza, solidarizándose en un todo con las Hermanitas de los Ancianos Desamparados en el tributo rendido a su gloriosa fundadora.

### EL COLEGIO «VIRGEN DE LA VEGA» CAMBIA DE DIRECCION

Conocíamos desde hace tiempo las dificultades de toda índole por que atravesaba el Colegio de la Vega, existente en nuestra ciudad, donde estudiaban la mayor parte de los estudiantes de Enseñanza Media de Benavente. Por eso, en bien de esta ciudad y de la buena educación e instrucción de los jóvenes, lamentábamos estas circunstancias y anhelábamos una buena solución para todos.

Afortunadamente, éstas han llegado, y según nos participa en atento saludo el R. P. Jesús Fuente Canduela, Superior de la Casa de la Congregación de PP. de San Pedro Ad-víncula, en los primeros días del mes actual se han hecho cargo de la Dirección de dicho Colegio, en cuya buena marcha y perfecto desarrollo de las actividades didácticas pondrán todo su empeño. Tratándose de una comunidad religiosa con muy buen acierto, y partiendo de la mejor educación e instrucción de la población estudiantil benaventana, dicho Colegio será únicamente masculino a partir del próximo curso.

Esperamos con verdadero interés el Reglamento que nos anuncia orientando e informando de cuanto es y quiere ser dicho Colegio en lo sucesivo.

### Pisos magníficos

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del Barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Barús, S. A. Empresa constructora. Monte Esquina, 6. Teléfono 24 86 35. MADRID

### Atención:

SOLO PARA LOS LECTORES y por pocos días mandando este anuncio junto con su pedido, recibirá directamente de fábrica, en calidad extra y presentación, UN MAGNIFICO CORTE DE TRAJE para caballero o señora, por solo 245 pesetas servido por correo contra reembolso y con la novedad regalo de un block con regalo para nueve personas. COMPRE UNA VEZ Y SERA CIENTE. REUNIDOS, Apartado 694 BARCELONA. (NOTA: Como máximo se puede pedir hasta dos cortes por persona, en ertis marrón o azul; se ruega hacer los pedidos en letra clara y visible.)

### PARIENTE

FABRICA Y ALMACEN DE SACOS • APARTADO 294 - MALAGA

### Un millón, con casa y coche

Sintonice esta noche, a partir de las once, y a través de la Gran Cadena de la S. E. R., el extraordinario sorteo **Un millón, con casa y coche**, con un gran festival artístico, patrocinado por Gallina Blanca.

**Lola Flores, Pérez Prado, Lilian de Celis, Mary Santpere** y otras atracciones de categoría internacional.

Interesantes partidas de "Medio Millón", con la final del "Torneo de campeones", entre el **Dr. Salvá** y el **Sr. Corceles**, con las populares voces de **Luisa Fernanda Martí, Bobby Legané, José Luis Pécker** y **Manolo Jerrano**.

## OBRAS SON AMORES



SAN JUSTO



BARRIO DE RABANO



MOMBUEY



TREFACIO

(Viene de quinta página)

CERDILLO: Teniente alcalde, don Federico Lopez; secretario, don Fernando Sastre; médico, don Moisés Ferrández; cura párroco, don Samuel Manjón; presidente de la Hermandad, don Julián Rodríguez.

MURIAS: Alcalde pedáneo, don Marcelino Gallego Alonso; concejal, don Jesús Vega Santos; comandante del puesto de Trefacio, don Alfredo Toston Calabozo.

COSO: Alcalde, don Celestino Rionegro Juanino; sacerdote, don Juan García de Prado.

SAN CIPRIAN: Alcalde, don Manuel Ferrero Alonso; alcalde pedáneo, don Manuel Peláez García; presidente de la Hermandad, don José Rodríguez; maestro, don Abelardo Sastre Sastre; concejal don Aurelio García Juanino.

VILLARINO: Alcalde, don Ricardo Gallego; concejal, don Antonio Velasco.

SAN JUSTO: Cura párroco, don Patricio Juanino Alonso.

RABANO: Alcalde pedáneo, don Emilio Sastre Jagarejo; juez don José Rodríguez Cerejo; concejales don Antonio Fidalgo Prada y don José Sánchez Remesal.

BARRIO RABANO: Alcalde pedáneo, don Ignacio Ramos Rodríguez.

MOMBUEY: Alcalde, don Nicolás Rodríguez López; teniente alcalde, don Miguel Alonso Fernández; secretario, don Inocencio Sardiña Galán; sacerdote, don Juan Manuel Collino Vega; juez, don Angel Manjón Rodríguez; médico don Eusebio Lorenzo Fidalgo; jefe de la Hermandad don José González Rodríguez.

En los pueblos de San Justo, Cande, Cobreros, Requejo y Mombuey, los Consejos Locales del Movimiento en pleno.

### El deporte de la caña Rincón del pescador

Por CUBICHI

En la pasada jornada el sol lució y calentó con ganas, como debe de ser en la época que estamos. Y hubo despliegue en masa de pescadores. Y algunos realizaron estupendas pescatas. ¡NUEVE PIEZAS, ONCE KILOS!

José María López, un madrileño amante del deporte de la caña



Trucha capturada por nuestro corresponsal gráfico, Jesús.

ña y que se encuentra de vacaciones en nuestra ciudad, batió el "record" de la jornada. Acompañado de su sobrino Enrique Sandín se trasladaron al Hoyo. Probaron suerte con la cola del congrio, gurru y otros cebos; pero no había forma de clavar un ciprinido. Al atardecer, ya desesperados, probaron con la ova. Y José María se lió a sacar barbos de buen tamaño y peso. En hora y media capturó nueve ciprinidos. Y tuvo varios desarmes. Los nueve hermosos barbos dieron un peso de once kilos. ¡Ya está bien, eh! Testigos de la gran "faena" fueron los componentes de dos peñas salmoninas, que se encontraban en el lugar del hecho, y sin lograr pescar apenas nada.

Después, todos a probar con la ova...

En el Canal, el aficionado Gonzalo Simón clavó un hermoso ejemplar. Nada menos que dos kilos doscientos gramos dió en la romana. Asterio, decano del Canal y hombre precavido siempre, no sólo le prestó su sacadera para tirar el estupendo barbo, sino que antes realizó una gran "faena" de tanteo con el animal hasta dejarlo cansado y cuadrado para que Gonzalo lo matase de un gran "volapié" (en este caso "volamano").

Entre los truchistas, nuestro compañero y corresponsal gráfico

co de "Nueva España", Jesús, se llevó la palma con la pieza de más tamaño de la jornada: una exquisita trucha de kilo y medio, capturada en el río Orbigo. En la presente "foto" de Jesús vemos el buen salmónido, sujetado con ambas manos por su hija, que sonríe simpática y satisfecha por la hazaña realizada por su papá. ¡Nada, desde ahora ya puedes presumir de pescador de "gran talla", amigo Jesús!

Entre los amantes de la carpa, y que nosotros separamos, Pepe (Jarrón), Pacho y Marcelino fueron los más afortunados, pues regresaron a sus lares con las cesteras bien repletas de gordas carpas y algún pancho que otro.

Rafa, Infestas y Martín (tres futbolistas del C. D. Benavente), siguen formando la tripleta central terror de las bogas. Todos los días se "hinchon" a meter goles (o stase bogas) en sus cesteras. ¡Cómo "chutan" los mozos...

### El mercado de ganados

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 10 de julio de 1958.

Caballerías: Mayores, 62; menores, 25.

Ganado de cerda: Camperos, 16; lechones, 500.

Vacuno: Reses, 128; terneras, 11. Lanar, 1.219. Cabrio, 19.

PRECIOS Y VENTA

Reses: De 14,75 a 21 pesetas kilo en vida. Buena venta.

Lechones: De 300 a 500 pesetas. Buena venta.

Mulas: De 9.000 a 14.000 pesetas. Buena venta.

Lechales: De 6.000 a 7.500 pesetas. Venta regular.

Asnal: De 750 a 3.500 pesetas. Venta regular.

### MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: — María Elvira Carrasco del Fralle, Juan Manuel García Ugidos, María José García Vega, María del Carmen Gómez Fernández y Lidio Blanco Mielgo.

Matrimonios: — Bruno Lebrato Mulero con Pilar de Castro Prieto.

Defunciones: — María Acedo Vega, Ramiro Cardeñosa de Vega, Benjamina Sandín Vara y Teresa Rodríguez Camarazana.

### Nota necrológica

#### Don Ramiro Cardeñosa de Vega

El pasado día 9 del actual, a los sesenta y seis años de edad, falleció en esta ciudad don Ramiro Cardeñosa de Vega, médico director del Hospital Provincial de Benavente, celebrándose su entierro el jueves, a las siete y media de la tarde, siendo una verdadera manifestación de duelo y pasando los restos mortales y cortejo fúnebre por frente del Ciripulo de Benavente, así como por la clínica provincial de esta ciudad. También los funerales, que se celebraron en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor en el siguiente día, estuvieron concurridísimos por el gran afecto y cariño general que se tenía a este benemérito benaventano. "Nueva España" se asocia al dolor y expresa su más sentido pésame a sus familiares y en especial a su desconsolada esposa, doña Lucía Benito Miranda.

### SEMBLANZA

Don Ramiro Cardeñosa de Vega, afamado médico de esta localidad, de donde era natural, ejerció intensamente su profesión, por la que sintió verdadera vocación, durante más de cuarenta años, consiguiendo señalados éxitos tanto en el campo de la medicina como en el de la cirugía. Al fallecer era director del Hospital Provincial de Benavente, establecimiento dependiente de la Excmo. Diputación de Zamora. Pertencencia, en consecuencia, el difunto, al escalafón de la Beneficencia Provincial desde hace muchos años, ostentando en la actualidad el número uno de dicho escalafón.

Aparte de su actuación como médico del Hospital, tuvo durante varios años el Sáhatorio de su nombre, en las Eras de San Antón.

Fue también médico de las Sociedades de Socorros Mutuos de San José, San Crispín y San Miguel, últimas reminiscencias de las antiguas organizaciones gremiales aún existentes en nuestra localidad. Desempeñó el cargo de concejal durante varios años en el Ayuntamiento de esta localidad y la presidencia del Círculo de Benavente, habiendo dejado una estela de fama de buen orador en las numerosas intervenciones que su cargo requería, y era en la actualidad vicepresidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja.